

防汛防台抗旱实践经验丰富

省人大常委会来苍开展《条例》立法调研

本报讯
记者 黄允祺

前日,省人大常委会副秘书长、法制委副主任委员、法工委主任亦秋率调研组来苍,通过实地查看和座谈的形式,就《浙江省防汛防台抗旱条例(修订草案)》开展立法调研,深入听取意见建议。县委常委、副县长肖剑及市人大常委会副主任王忠秀陪同调研。

座谈会上,调研组一行详细听取了苍南关于落实防汛

防台抗旱等各项工作的情况汇报。县应急管理局、县水利局、县财政局等与会部门单位相关负责人围绕《浙江省防汛防台抗旱条例(修订草案)》进行交流探讨,并结合区域实际及各自职能,提出相应修改意见和建议。

我县地处浙江东南沿海,全县地质灾害易发区占县域面积68%以上,是台风主要登陆地和突发性地质灾害防治重点县之一。近年来,我县按照省市工作部署,始终坚持以

人为本、科学防台,围绕“海、山、城、游、所、点”等六大重点领域,坚持渔船避风、山塘水库除险加固、城镇防台防灾、旅游景点安全防范、避灾安置场所建设、地质灾害点治理“六管齐下”,全面提升防台防灾综合能力,力保苍南大地平安。自2008年以来连续13年实现人员“零伤亡”。

调研组表示,苍南拥有丰富的防汛防台抗旱工作实践经验,在具体工作的推进上拥有许多好的做法,此次调研听

取的意见建议具有很强的针对性和可操作性。调研组将结合本次调研,对与会人员提出的意见建议逐条梳理,认真研究,积极吸纳到条例中来,使本次立法更为科学、严谨、全面,为加强我省基层防汛防台抗旱体系建设,提升防汛防台抗旱工作能力提供有力的法治保障。

调研组一行还实地考察了桥墩水库等地,深入了解水库运行管理及全县防汛防台抗旱工作推进情况。

深学实干 做好“结合文章”

县红十字会靶向推进
党史学习教育

本报讯(记者 黄允祺)日前,县红十字会联合县第三人民医院走进钱库镇项东村,开展“生命礼赞——关爱生命健康进基层”活动,为村民发放卫生健康知识宣传手册和健康用品,开展造血干细胞捐献、遗体捐献、人体器官捐献、无偿献血等宣传动员,为有意向的村民进行登记,并现场为村民讲授急救知识和技能,受到当地群众欢迎。

据了解,该活动是县红十字会深入开展党史学习教育并将其与实际工作有机结合的重要载体之一。自党史学习教育活动开展以来,县红十字会第一时间召开专题部署会,精心谋划,统筹安排,积极探索形式新颖、成效突出的党史学习教育系列活动,推动党史学习教育形式常新、成效明显。

以党史学习教育为契机,县红十字会深入创新红十字志愿服务方式,并结合数字化改革趋势,谋划推出红十字线上服务项目,涵盖红十字会员、志愿者申请登记、造血干细胞捐献志愿登记、急救培训登记以及人道救助项目申请、社会募捐等内容,实现群众办事“零跑腿”。同时,面向社会开设急救培训公益班,全力推动急救知识普及进社区、进农村、进学校、进企业、进机关、进家庭,目前已成功举办3个班次,150余名群众取得中国红十字救护员证。积极发动百家企事业单位、机关单位参与人道筹资,目前已收到爱心款近12万元。

持续强化宗旨意识,厚植为民情怀,县红十字会通过建立党支部结对制度,以“红十字博爱送万家”“关爱贫困母亲”“救助白血病、先天性心脏病儿童”等活动为载体,关心关爱困难弱势群体。在送温暖行动中,密切融合党员与红十字人的职责,进一步激励党员把党史学习教育成果转化为办实事、办好事、干成事的动力。

奋斗百年路 启航新征程
学党史 悟思想 办实事 开新局

下半年征兵 网上报名启动

本报讯(记者 金新新 肖云海)4月1日起,2021年下半年征兵网络报名已正式开始。我县有意向应征的适龄青年可登录“全国征兵网”进行报名,也可到各乡镇征兵办、人武部门咨询。

此次征兵网络报名时间为4月1日开始,8月15日结束。其中,女兵应征报名时间从6月26日开始。有意向应征的适龄青年应于规定时间内,登录全国征兵报名唯一官方网站“全国征兵网”(https://www.gfbzb.gov.cn/)进行报名。

近年来,我县积极适应国家征兵政策调整改革要求,相应提高了大学生入伍一次性奖励金发放标准、返乡返校应征大学生经济补助等。此外,还从学历提升、就业等方面进行保障。

灵溪河滨公园将扮“新装”

灵溪镇河滨公园景观改造提升工程日前开工,将对相关路段的园路铺装、灯光亮化等进行提升改造,预计元旦前完工。该工程总投资1500多万元,东至东仓路,西至望鹤路,北至塘北路,南至河滨路,总长约997米,两侧绿化带宽度为15-20米,总面积达4万平方米。另外,新建亲水平台6个,公共厕所4座,新建与改造景观亭廊各3座。

(刘莉莉 钟芳待)



缪爱萍：“做百姓身边的检察官”

记者林明明

“近年来,快递物流成运输毒品新方式,大家在收取快递时一定要提高警惕。”记者见到缪爱萍时,她正为申通苍南分公司的快递小哥们开展普法讲座,通俗易懂的语言结合生动的实际案例,让快递小哥们在快速吸收相关法律知识的同时也被这位英姿飒爽的女检察官“吸粉”。

今年是县人民检察院副检察长缪爱萍从事检察工作的第15个年头,凭着对检察事业的满腔挚爱,缪爱萍始终奋战在办案一线,忠诚履职,勇于担当,演绎出苍南女检察官的别样风采。15年来,她先后办理各类刑事案件1000多件,充分彰显出在美丽苍南、平安苍南、法治苍南建设中的强劲苍检力量。

回想起加入检察队伍的初衷,缪爱萍告诉记者,大学毕业后她曾在高校从事教师工作,但坚实的法学理论功底不能转化为娴熟的办案技巧运用到实际工作中,对她而言是人生的巨大遗憾。2006年,带着对法律实践的憧憬,她成功加入县检察院工作队伍,开



启了检察官生涯。她一直奋战在办案一线,以最严谨认真的态度对待每一个接触的案件,先后办理各类刑事案件1000多件,曾成功办理一起由公安部、省公安厅和市公安局三级挂牌督办黑社会性质组织及职务犯罪案件,涉案起诉人员多达100余人,有效打击了黑恶势力犯罪及“保护伞”,净化苍南社会风气;她勇于开拓创新,成功办理了全市首例民事公益诉讼案件、全市首例刑事附带民事公益诉讼案件,还积极担任法治副校长和助企联络员,深入学校和企业开展普法教育工作,让法制

教育深入基层。

2018年,缪爱萍在办案中发现,我县每年禁渔期的非法捕捞行为屡禁不止,即使从刑法上对违法人员进行处罚仍起不到很好的警示教育作用和生态修复作用。针对该现象,她率先建立“行政执法+刑事司法+生态修复”三位一体办案模式,通过开展检察公益诉讼,成功挽回国家经济损失400余万元,追缴生态修复补偿金50余万元,督促修复国家生态公益林20余亩。2020年11月,缪爱萍还受邀前往央视社会与法频道《全网追踪》栏目,缪爱萍以其专业又亲切的

风格倡导知法守法敬法的良好社会风气,赢得了热烈反响。

谈起缪爱萍,同事们对她的印象总是绕不开“爱岗敬业”“学习榜样”等词汇,同事陈丽红坦言,印象最深的一次是缪爱萍在办理一起涉案人员百余人、涉案卷宗多达一百多卷的涉黑案件,加班加点的繁重任务却让缪爱萍燃起了更强烈的斗志,这种欣然面对困难和挑战的信心和底气一直是大家学习的目标。同事苏传芳则表示,缪爱萍一直是他心中的苍检之花,希望能以她为榜样,一同用信仰、责任、担当为苍南检察增光添彩。

作为一名检察官,缪爱萍深知检察官的职业在于奉献,她的胸前是庄严的国徽,肩上是对公平正义的重任,心中是对法律的敬畏和对人民群众负责任的态度。采访中,她表示,对于这一份她最钟爱的事业会一直无怨无悔地奉献下去,让人民群众在每个司法案件中都感受到公平正义。

☆ 政法人风采